

确保人民群众生命财产安全

本报讯 7月26日，全国安全生产电视电话会议召开。市委常委、常务副市长孟令兴在枣庄分会场收听收看会议实况。

会议指出，今年以来，各地区、各部门和各单位坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署，事故总量、较大事故、重特大事故起数均有所下降，大部分行业领域和地区安全生产形势进一步好转，但恶劣事故和风险隐患仍然突出，安全生产形势依然复杂严峻。

会议强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，进一步提高政治站位，着力强化保民平安的职责使命，严格落实安全生产监管责任，形成齐抓共管合力，着力防控化解重点行业领域安全风险，完善安全监管体制机制，提升安全生产支撑保障能力，坚决防范遏制重特大事故。要高度重视汛期安全生产工作，加强值班值守和应急响应，严防自然灾害引发安全事故，确保人民群众生命财产安全。（记者 寇光）

市中城管冒酷暑拆违建

本报市中讯 为保证青檀北路立交桥辅道顺利铺设，日前，市中区综合行政执法局组织执法人员20余名、执法车3辆、钩机车1辆，不畏酷热，拆除了位于枣矿集团枣庄医院北墙一处约30平方米的违章搭建，为该路段实施硬化绿化工程奠定了基础。

“别看这一点地方不大，拆起来并不容易，我们上午10点从另外一处拆违现场赶过来，已经忙活了快两个小时啦。”队长马忠磊边擦汗边说。“违建房主家庭条件较差并患有严重的心脏疾病，没有自主拆除能力，考虑到当事人的实际情况，我们对这处违章搭建采取了‘保留式’拆除，由人工气焊切割，尽量不破坏建筑材料，这样房主卖掉了废品，也是一笔收入。”片区负责人解释道。就这样，执法人员在35℃的烈日下，以无比的耐心忙碌了近3个小时，最终将该处违章搭建零星拆除完毕。

进入7月以来，市中区综合行政执法局广大党员干部职工战高温、斗酷暑，不断在提高城市管理精细化水平的道路上攻坚克难、担当作为。（记者 刘振江 通讯员 王媛媛）

山亭学子“书香纳凉”度暑假

本报山亭讯 或在小书桌前“围书而坐”，或在书架旁席地翻阅……近日上午9时，记者来到山亭区新华书店，透过一尘不染的玻璃，就已望见众多前来“充电”的学生们。

在这些看书的人群中，青少年的比例占绝大多数。“这里环境好，很有学习氛围，放暑假后几乎每天来书店学习，预习新学期的主要科目，学累了还可以看点喜欢的课外书。”市第四十中学学生沈林高兴地说。随着暑假的到来，不仅新华书店，山亭区内各家书店的人流都骤然增加。在山亭区图书馆，正在自习室看书的王浩晨对记者说：“我今天是第一次来这里学习，在这学习的效率比在家里高多了，以后打算每天都来这里借阅图书，温习功课。”

记者了解到，暑假期间，山亭区多家书店针对广大学子推出“小郑国书童成长记”“新华手工艺”“夏日好读书”“小小图书管理员”“书香研学夏令营”等一系列丰富多彩的活动，让学生们度过一个有书香、有意义的假期。（记者 孙守生 通讯员 宋伟 高梅）

中国石化公众开放日（枣庄站）活动启动

本报讯 7月25日，中国石化公众开放日山东石油枣庄站活动启动。来自社会各个领域的近五十名消费者代表参加了本次开放日活动。

活动中，枣庄石油分公司工作人员首先介绍了石油在日常生活上的广泛用途，然后带领参观者到市中第二加油站了解情况。通过志愿者介绍，参观者了解了加油站的构造结构以及加油的一些小知识，近距离接触石油能源，深入了解油品销售管理全过程。

公众开放日活动是中国石化集团公司加强与公众沟通，构建和谐社会的一次尝试和探索。枣庄石油公司把公众开放日活动作为接受社会监督、促进企业发展的有效形式。通过公众开放日活动，使广大客户进一步零距离了解、感受中国石化，更让企业了解外界变化和公众期待，从而自觉、持续地改进工作、改善管理，实现企业更高质量、更有效率、更可持续的发展。中国石化愿意与社会公众一起，为美好生活加油！（记者 王龙飞）

泥沟镇开展安全生产专项整治活动

泥沟镇印发《安全生产百日隐患排查治理全覆盖活动实施方案》，组织九大安全生产工作组召开专题会议，明确了任务，扎实有序开展安全生产专项整治活动。截至目前，共计出动人员230人次，对辖区内23家企业开展了拉网式大检查，下达执法文书37份（包括复查），通过排查共计发现一般问题隐患226项，其中危化品领域36项、烟花爆竹领域16项、工商贸领域174项。复查由镇安监办负责，共计复查企业14家，需要延期申请9家，已整改122项问题，实现对企业隐患排查治理全覆盖。（通讯员 龚威）

台儿庄区涧头集镇在安全生产领域专项行动中，按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的总体要求，坚持问题导向，坚持依法依规，强化安全生产监管执法，严厉打击各类非法违法生产经营建设行为，实行领导帮包责任制，责任部门负责制，全面治理和纠正违规违章行为，坚决遏制较大及以上事故的发生。

该镇在危险化学品领域，重点查处和打击危化品项目未经安全审查擅自开工建设或投入生产运行行为；无证、证照不全或过期、超许可范围从事危化品生产、经营、建设，倒卖、出租、出借或以其他形式非法转让许可证件行为；应关闭未关闭或关闭不到位，关闭取缔后又擅自生产经营建设行为；违法出租分包生产经营场所、设备，利用各类闲置仓库、闲置院落，废弃厂房、路边店、出租（租用）房屋、民房等非法从事危化品生产经营活动行为；危化品重大危险源未按规定进行评估或备案，未按规定落实剧毒化学品、易制爆危险化学品凭证购买、流向备案行为；重大安全隐患隐瞒不报或不按定期限予以整改行为；非法用工、无证上岗，违章指挥、违章作业、违反劳动纪律等“三违”行为；安全评价机构出具虚假评价报告行为；无相应资质或超资质从事建设项目建设、施工、检维修作业和其他违反安全生产法律、法规、规章、标准、规范的生产经营

盛夏里的坚守

——记奋战在高温下的山亭交通人

郑秀萍 张珊珊 文/图

“全副武装”的高速公路焊接工人正在作业

公路养护人员头顶烈日修理路面

执法人员冒酷暑检查车辆

盛夏里的坚守

——记奋战在高温下的山亭交通人

郑秀萍 张珊珊 文/图

天地一大窑，阳炭蒸七月；田水沸如汤，背汗湿如泼。在这样“炎值爆表”的天气里，他们战高温、斗酷暑，以坚持抵抗着“温”情，用汗水迎接着“烤”验，始终坚守在各自的工作岗位上。大暑时节，笔者走进施工、执法现场，用镜头记录下高温中仍坚守岗位的山亭交通人。

“全副武装”守阵地

在新台高速公路工程（山亭段）施工现场，工人们正在忙碌地绑扎着钢筋，汗水顺着工人们的脸颊一滴滴地落下，衣服湿透了一次又一次。由于焊接钢筋时产生的高温常突破50℃，为防止烫伤，他们工作时都必须“全副武装”，戴着厚厚的手套、长衣长裤，被汗水浸湿的衣服贴在身上，工人们已习以为常。“一天下来身上所有的衣服都湿透了，浑身都是汗味，但看着工程一天天在变化，大伙心里很高兴。”46岁的工人老赵如是说。远远望去，条条钢筋如五线谱，工人们如散落在谱上的音符，正在谱写一首劳动者之歌。

头顶烈日保“清尘”

烈日下，车轮碾压柏油路面发出沉闷的“滋滋”黏贴声，周围的热浪层层裹挟而来，侵袭到毛孔以及每个细胞，汗水湿透了制服，抹一把汗，保持状态

继续干，这就是交通执法一线工作者的工作状态。为进一步加强大气污染防治工作，交通运输监察大队大队长带领执法人员顶着毒辣辣的太阳，全力开展“清尘2号”严查专项行动，始终保持路面执法高压态势，确保“清尘”效果。自该行动开展以来，已累计出动执法人员96人，执法车辆22辆，检查车辆615辆，查处违法车辆16辆。

高温养护“蒸功夫”

李东公路城头路段，一群身着反光背心的公路养护人员正在紧张地修理一段柏油路面。鲜亮的背心反射着烈日光线格外耀眼，镐头、铁锹撞击在滚烫的路面上，击起刺耳的碰撞声。身处飞扬的浮尘和滚滚的热浪中，仿佛置身于蒸笼一般。养护工小李抹了一把脸上的汗说：“这段时间气温高，有些路段病害情况较多，所以工作量也大了些，但像这样的安全隐患必须及时排除，否则会影响到行车安全。”在这样的高温天气下，路面的温度往往要高于气温将近10℃，养护工人顶着烈日、冒着酷暑从事着劳动，确确实实靠的是“蒸功夫”。

岁月静好，只因有人为你负重前行。每一个岗位都有人在默默付出汗水，每一个坚守岗位的一线工作者，都值得被称赞。

集中力量 突出重点

市中开展暑期学校周边食品安全整治

本报市中讯 近日，市中区市场监管局集中力量，突出重点，组织11个专项整治小组，深入开展暑期学校周边食品安全专项整治行动，严把食品安全关。截至目前，共出动执法人员510人次，检查学校周边食品经营户954户次，发出监督意见书302份，责令改正通知书34份。张贴《校园周边食品安全承诺书》280多份，关停无证经营户2家。

此次专项整治，以学校周边的小餐

饮、食品摊贩、食品销售店等为重点场所，进行“地毯式”排查、登记、备案。对食品经营者持证经营情况、健康证有效期情况、索证索票落实情况、食品安全基本情况以及厨房卫生、生熟分开和餐厨废弃物处理等情况进行网格化监管，确保各经营者合法合规经营。对问题经营者下达整改通知书，并在经营场所显著位置对该问题食品经营者的检查、整改等信息进行公示。以《食品生产经营风险分级管理办法》为基础，建立

以监管所为主导，学校、家委会、家长等参与的评价分级机制，暑期期间对高风险等级的食品经营者重点检查。

加强《食品安全法》等法律法规的教育宣传，提升经营单位主体责任意识。督促学校周边食品经营单位尤其是散装熟食制售者将《过量食用高盐、高脂、高糖食品有害健康宣传画》张贴在经营场所显著位置，《校园周边食品安全承诺书》张贴在监管公示牌中，并由经营者在《校园周

边食品经营承诺书》右下角签名；强化责任落实，督促经营者诚信经营，保障广大青少年儿童夏季饮食安全。同时，积极与当地镇街教育部门联合，全面落实食品安全监管人员兼任辖区中小学校“食品安全辅导员”制度，所有中小学校全由监管所食品安全监管人员兼任“食品安全辅导员”，成为学校周边食品安全的“吹哨人”，筑牢学校周边食品安全防线。

（记者 姜爱民 通讯员 王伟）

好的哥拾金不昧 捡百万驱车送还

——记第五届全市道德模范田伟

本报记者 任翔

送达目的地后，在返回途中突然发现后座上有两个手提包。他连忙回到客人下车的地方寻找，可此时哪还有客人的影子，等了半个小时也不见客人回来寻找。这样一直等下去也不是办法，田伟正打算报警，这时又有一个有急事的客人打车，他只好先把包裹保管好。一路上，田伟心急如焚，送完第二位乘客后他就挂起标志，不再载客了。正在这时，手提包里的电话突然响起。田伟赶忙接通电话，得知正是刚才那位乘客打来的，他的心才放下，立刻

加速赶到失主所在地，见到了失主。身份核对后，他将两个手提包交到了失主手里，失主打开包后，激动地说：“这包要是丢了，就会倾家荡产啊！”

原来，失主闵先生是清明节期间从上海到枣庄来祭拜先祖的，因之前喝了点酒，才误将手提包落在了出租车上，包里的现金、银行卡合计120多万元。据闵先生介绍说，他所在的企业是家族式企业，如果找回钱，不仅毁了自己的声誉，而且回家也没法交代。晚上，闵先生向薛城

汽车运输服务中心打去感谢电话并激动地说：“当时没记清那位出租车司机的名字，只记得了车牌号是鲁DT5210。打听后才知道他是薛城汽车运输服务中心的司机，这位‘的哥’的行为值得称赞，枣庄人真好。”

弘扬核心价值观

马兰屯镇坚决向大气污染行为宣战

组全力配合污染防治工作。

突出重点，强化措施。重点突出涉石企业、挥发性有机物、工地扬尘、餐饮油烟和燃煤、秸秆禁烧等5大领域环境治理。对“散乱污”企业坚决做到“两断三清”；加大施工现场扬尘抑尘治理，必须达到“五个100%”；对主要道路加强日常保洁，做到一天三洒水；要求城区内餐饮业必须安装油烟净化设备，使用清洁能源。

部门联动，形成合力。镇主要领导

一线督办，科级干部下沉到工作点，管区、村居全力配合，安监、环保、国土、派出所、城管等多部门联合，合力攻坚。截至目前，已动员党员干部200余人次，动用大型吊车1台、钩机3台，四不像拖拉机4台，拆除遗留机械设备7套，网覆盖水泥、砂石等物料堆放点21处，排查养殖场15处、废旧厂房6处，整改废品场7处，关闭停车场一处，巡查

餐饮业300余家，新上油烟净化装置25家，露天大排档、烧烤点全部取缔。

严格督导，确保实效。专门成立了督导组和夜查组，对工作开展情况和发现的问题进行日巡查、日通报，对按期完成工作任务、成效突出的，予以表扬；对行动迟缓、工作不力的，由镇纪委监委严肃问责，并追究相关责任人责任。

（通讯员 陈青）

涧头集镇全面“打非治违”保安全

建设行为。

在消防领域重点查处和打击生产、储存、经营易燃易爆危险品的场所与居住场所设置在同一建筑物内，或者未与居住场所保持安全距离的行为；生产、储存、经营其他物品的场所与居住场所设置在同一建筑物内，不符合消防技术标准的行为；单位埋压、圈占、遮挡消火栓或者占用防火间距，占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口或者其他妨碍安全疏散的行为；擅自停用消防设施损坏、不能正常运行、擅自停用、或者消防控制室人员没有持证上岗、不会操作设施设备的行为。

在道路交通和水上交通领域，重点查处和打击未经许可擅自从事道路运输经营等行为；营运车辆违法超限运输行为；危险货物运输车辆本质挂靠、运输介质与核定介质不符，车辆超载、超速、超员，驾驶人疲劳、酒后驾驶、无驾驶证、驾驶证与所驾车型不符等行为。

在建筑施工领域，重点查处和打击将工程发包给不具备相应资质的单位承担的行为；施

包、违法分包的行为；施工企业主要负责人、项目负责人、专职安全生产管理人员无安全生产考核合格证、特种作业人员无操作证书，从事建筑施工活动的行为；安全管理隐患排查制度不健全、责任不明确、措施不落实、整改不到位的行为。

在民爆物品领域，重点查处和打击非法建设现场混装药生产系统、非法生产现场混装炸药、非法购销现场混装车及其配套设备的行为；使用工业炸药现场混装生产系统生产包装炸药、使用工业炸药现场混装车在地面站混制成品炸药等行为；非法购销硝酸铵的行为；民爆企业超许可品种、数量的生产销售的行为；民爆物品生产现场超员、超时、超量、超储等行为；违法违规设计、安评的行为；民爆专用设备生产企业、民爆科研单位存在的非法购销专用设备、违法违规组织科研试验等相关行为；民爆生产经营企业不按规定要求进行销售备案，或向购买手续不全的企业和个人销售民爆物品和硝酸铵的行为。

在非煤矿山领域，重点查处和打击已经关停矿山企业的盗采生产行为；无证开采、超层越界的行为；图纸造假、图纸与实际不符的行为；露天矿山未按照开发利用方案开采，运输道路未到顶，未采取分台阶（分层）开采，台阶（分层）高度、平台宽度不符合设计规范要求的行为；无资质、无手续施工的行为；井下工程层层转包、违法分包、以包代管的行为；非法制造、买卖、运输、储存民用爆炸物品的行为。

在校车领域，重点检查各类学校（幼儿园）建立落实校园交通安全制度、校车安全管理机制、校车事故应急处置演练及交通安全宣传情况。校车和接送学生车辆运行线路及学校周边道路交通安全隐患排查整改情况。对低速货车、三轮汽车、拖拉机等非载客汽车接送学生的，依法予以处罚；对使用拼装或者达到报废标准的机动车接送学生的，依法收缴并强制报废。

在来料加工领域：重点检查各来料加工场所和扶贫车间（工厂）建立落实安全管理制

度、安全教育培训、事故应急处置演练等情况。疏散通道是否畅通，是否配备足够的灭火器、疏散照明、灯光疏散指示标志和火灾警报装置是否完好。生产中是否使用酒精、油漆等危险物品。使用燃气灶具的厨房是否具有自然通风条件，是否与加工、储存区域进行防火分隔。电气线路是否穿金属管或阻燃塑料套管，是否有私拉乱接电线、电源插座，违规使用电（磁）炉、电取暖设备等大功率电热设备。是否建立消防安全管理制度、灭火和应急疏散预案，是否确定消防安全管理责任人。

在烟花爆竹领域，重点查处和打击未经许可、批发、零售烟花爆竹和出租、出借、转让、买卖烟花爆竹经营许可证等行为；批发企业违反“六严禁”、零售店（点）违反“三严禁”和在仓库内拆箱、组装、包装等行为。无证运输和“一证多运”“少开多运”等违法违规行为；违法燃放烟花爆竹行为。

通过逐村逐户逐校检查，该镇对家庭作坊、家用液化气、校车、矿山、工厂等存在的个别安全隐患进行了全面整改，同时实行领导干部包点包村责任制，采取定期与随机查访相结合的方式，对帮包辖区进行随时检查，确保各项安全措施时时落实到位，全镇安全生产无事故。

（通讯员 张涛）

牢牢扭住“先把枣庄经济搞上去”这个第一等要事